

PRECIOS DE SUSCRIPCION: Segovia..... 1 peseta al mes. Provincia..... 3 25 » trimestre. Madrid y provincias.. 14 » año.

REDACCION Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

LUNES 26 DE JUNIO DE 1905.

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MEDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

Pará la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó piés, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

A trabajar

Si negáramos que nuestra satisfacción hoy es grande por el cambio de política, mentiríamos de un modo descarado; si por tratarse de un gobierno liberal habiéramos mañana de aplaudir sistemáticamente lo mismo lo malo que lo bueno, siguiendo en ello costumbres de periódicos sometidos á intereses de empresa ó á imposiciones de partido, faltaríamos á nuestro deber y á nuestra conciencia.

La solución de la crisis nos ha satisfecho como satisfizo á la mayoría del país, harta de aguantar ministerios interinos y fatales retrogradaciones á los tiempos pasados, que nada tuvieron de bonancibles para la patria de la cual se llevaron girones de honra y pedazos de suelo á la vez que la hundieron en una miseria espantosa y en una desconfianza absoluta.

Los compromisos adquiridos por el ministerio liberal demócrata que acaba de jurar, y, sobre todo, por su jefe el señor Montaner, son claros y terminantes; si los principios de libertad, de progreso, de cultura y de emancipación de la esclavitud oficial, tantas veces sustentados en la oposición se llevan á la práctica desde las esferas del gobierno, nuestros aplausos, aunque modestos, serán incondicionales y entusiastas; si por el contrario, nuestros males siguen sin aliviar, no aplicando á tal fin la energía y el valor necesarios, si se tolera que el caciquismo enervante y patrocinador de inmoralidades siga entronizado en los distritos, imponiendo inutilidades á quienes ni el falso oropel de gracias mercedes puede disfrazar, entonces renegaremos de los gobernantes por olvidadizos del programa democrático al que creemos con virtualidad suficiente para redimir á España de los males que padece.

Es preciso trabajar mucho y con fé absoluta, poniendo mano en los graves problemas

que afectan á la riqueza y engrandecimiento de la patria; borrar si es posible el recuerdo luctuoso de los últimos tiempos; estudiar de un modo detenido las necesidades de cada región y no transigir, en modo alguno, con los males que á los pueblos causa la influencia perniciosa de algunos personajes, cuyas condiciones serían muy discutibles, pero cuyos actos son perfectamente injustificables en lo que al comportamiento político puede referirse y del cual pudieran dimanar responsabilidades tremendas consentidas por un compadrazgo escandaloso que repugna á toda conciencia honrada.

Comienza el gobierno por preocuparse de la elección de cargos y manifiesta que aquellos habrán de recaer sobre personas de reconocida honorabilidad y desligadas de compromisos políticos en los pueblos que hayan de realizar su gestión y no queremos deducir consecuencias de un propósito y una afirmación que serían harto graves y muy poco satisfactorias para algunos.

Estamos en los comienzos de una política y es preciso esperar los actos para juzgarlos; si la moralidad, la justicia y el amor á la idea política, informan las decisiones de todos, podremos esperar días de ventura y una gestión fructífera que habrá de comenzar seguramente por destruir cacicatos inaguantables que sólo perturbaciones, odios y rencores llevaron á los pueblos, donde con toda sinrazón y contra toda noción de equidad, se perpetraron abusos inconcebibles é inalicables á no ser con frases durísimas de execración y de protesta.

Esto por lo que se refiere al país en general; por lo que se refiere á nuestra provincia; una de las más castigadas por un caciquismo escandaloso y ya rayano en las más odiosas de las imposiciones, hemos de procurar que nuestros sentimientos de libertad y de progreso se lleven á la práctica, haciendo para ello vigorosa campaña, sin cejar un solo día en nuestro empeño y sin que para

ello necesitemos mas alicientes ni mas recompensa que el cariño al pueblo en que nacimos y la satisfacción de haber cumplido con nuestro deber, aquí donde todo se somete á la exigencia política y donde se dió el caso escandaloso de que gente honrada se hallé sometida á procedimientos que honran aunque molestan y algunos, de cuya honorabilidad hay motivos suficientes para dudar, se crean perfectamente justificados no ante la conciencia sino ante la opinión.

No apetece nada, ni deseamos mercedes, que no necesitamos; perseguimos, aunque alguien lo dude, la emancipación de nuestros paisanos de tutelas que nada nos favorecen y queremos que los que ejerzan influencia lo hagan teniendo presente que el solo hecho de ser segovianos lleva en sí el respeto, la consideración, y la generosidad de quienes pretenden ostentar, dentro de la provincia, una superioridad directora empleada, si se quiere, en proteger á los amigos, pero, en hacer á la vez justicia á los adversarios, no en perseguirlos de un modo odioso y jamás visto hasta los tiempos actuales de los que muchos segovianos guardarán recuerdo imperecedero.

Trabajaremos con fé en la empresa y, liquidadas nuestras cuentas con los hombres, seguiremos rindiendo culto á las ideas luchando en primer término por Segovia y para Segovia, por la justicia por la democracia y por la moralidad administrativa.

LA ONDINA DEL RHIN

LEYENDA ALEMANA.

Alemania es el país de los sueños; y de los sueños de los alemanes brota la poesía á torrentes: el alemán goza escuchando á todas horas el arrullo del viento que susurra al mover las hojas de los árboles, el eco de la distante campana que lanza al aire sus alegres ó tristes sonidos, y el murmullo silencioso de la selva.

Amantes de la naturaleza, lo son también de la familia, del hogar y del amor: por eso piden inspiración á las musas, porque cantar es amar.

El conde Pedro Estaufen era un joven hermoso como el sueño de una benéfica hada, alegre como el cántico de los pajarillos, é intrépido y valiente como un cumplido caballero de la edad media.

Habitaba un castillo señorial, no muy distante del caudaloso é histórico río cuyas jugetonas linfas han bebido más de una vez torrentes de sangre francesa y alemana.

Cierta día, en compañía de otros jóvenes se divertía en cazar por los frondosos bosques

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION

Calle de San Agustín, núm. 3.

que circulan su castillo: los sofocantes rayos del sol despedían chispas de lumbre; al reflejarse en las brillantes armas, y abrasaban sus hermosos rostros, blancos como la nieve de las montañas.

Habíase separado de sus compañeros, corriendo tras un ciervo, y, rendido de cansancio, después de apagar su sed en las rizadas y frescas aguas del río, quedóse dormido en sus orillas.

Sonó, y, al despertar, sorprendióle no poco ver á su lado una hermosa jóven, cuya hermosura tenía algo de extraordinaria y sobrenatural; sus ojos eran limpios y azules como serena noche del florido Mayo; su cuerpo gracioso y flexible como el junco que el céfiro mueve con su blando soplo; perlas de rocío, de brillantez singular, chispeaban entre su rubia y abundosa cabellera que recogía una corona de aromáticas flores, y de sus hombros pendía flotante túnica de color de esmeralda, tan sutil que parecía tejida con aquellos hilos de la virgen que se ven flotar en el aire algunos días.

Era una ondina del río.

El asombro del caballero no tenía límites; restregó varias veces sus soñolientos ojos, y, encantado al ver que no era un sueño, lo que á su vista se ofrecía, dobló ceremoniosamente su rodilla ante la joven, y besó sus diminutos y nacarados pies, que apenas doblaban con su peso el musgo de la orilla.

Ebrío de felicidad, ofrecióla el caballero su alma y su castillo y, consintiendo la joven, siguió al conde como su esposa y como reina de la comarca.

La felicidad entró con la ondina en la morada del conde; de extremo á extremo del valle del Rhin no se hablaba sino de las cacerías y hazañas de Pedro Estaufen; sus vasallos, antes inquietos, descansaban tranquilos; los dorados racimos en los cerros, y las rubias espigas en los valles, y un día, resonaron en el castillo gritos de alegría y las sonrisas iluminaron todos los semblantes: había nacido un bello infante, heredero de la bizzarria y gentileza de Pedro.

Pasó algún tiempo y una guerra estalló; el emperador quiso tener á sus órdenes á tan valeroso caballero. Pedro partió; el César le confió su bandera, y el día de la batalla, al tremolarla al viento en medio del campo enemigo, cuyas lanzas se encendían con la lumbre del astro rey, la arrogante figura del conde se destacaban sobre todas y su acero, chorreando enemiga sangre, ensanchaba cada vez más el humano círculo que le estrechaba; por cada bote de lanza, contaba los cadáveres y, tuvo por fin, la suerte de atravesar, con el hierro del estandarte imperial el pecho del jefe enemigo en lo más recio de la pelea.

—Llamado como queráis; tomé esa resolución y nada ni nadie me convencerá de lo contrario.

—¿Estás; pues decidido?

—Sí.

—¿Es inútil insistir?

—Completamente inútil.

—¿Y que dirá ó pensará tu amigo Sansón, que te quiere tanto?

—Turbóse Juan Marcos cuando le hice esta pregunta... quedóse silencioso... pero ya me lo había dicho... su resolución era inquebrantable.

—Rogadle que me perdone la pena que voy á causarle; sé que será muy desgraciado; pero el mal no tiene remedio, quiero morir.

—¿Demonio de hombre! ¿Y es eso todo lo que tienes que decirme? ¿No quieres hacerme algún otro encargo?

—Sí.

—Pues acaba de una vez. ¿Puedo prestar-te algún servicio?

—Sí; podeis prestármelo llevando esta carta á donde dicen las señas. Le había escrito el día en que me alisté á todo evento, por lo que podía suceder.

—Y me entregó una carta que tenía el sobre lacrado y que sacó de un bolsillo hecho en un pliego del capote. La cogí y le dije:

pusieron un centinela, y otro fuera, delante de la claraboya... Cuando nos llevaron á la presencia del oficial que mandaba el destacamento... y reconocióme como al oficial que os mandaba... me interrogaron... el oficial hablaba en francés... Me negué á responderle... se incomodó mucho... para vengarse me insultó... á los demás también... llamándonos á nosotros, los vencidos, después de un combate sangriento... cobardes y traidores... Le dijo que contase sus bajas y se convencería de que no éramos cobardes... que sabíamos batirnos... En cuanto á lo de traidor, parece que por desgracia tenía razón... porque fué un jóven, con todas las apariencias de un señorito, disfrazado de labriego, el que los buscó y guió al sitio en que estábamos emboscados.

—Un francés! ¿Que asco! ¡Dame la cantimplora!

—Bebió unos cuantos sorbos de aguardiente; cada vez se expresaba con más dificultad, porque no le quedaban apenas fuerzas.

—Descansad un poco—le dijo Sansón.

—¿Acaso tengo tiempo para hacerlo? Antes de cinco minutos habré dejado de existir... En cuanto nos encerraron en la bodega, en lo primero que pensamos fué en huir... no había mas que un sitio por donde salir... la claraboya...

—Tenía gruesos barrotes de hierro... pero éstos

podían arrancarse fácilmente... no fué esto lo que nos apuró; sino el centinela que se paseaba por delante... Se me ocurrió de pronto una idea... Había encontrado en la bodega una cuerda; á la cuenta la tenían allí para bajar maderas de construcción... la cogí y expliqué mi plan... Dame aguardiente... creo que no podré llegar hasta el fin; ¡gracias!

—¿Que depreisa se me escapa la vida!—exclamó con voz ronca.—Era preciso esperar á que se hiciese de noche... Cuando estuviese obscuro debía yo encaramarme á la claraboya y acechar las idas y venidas del centinela que paseaba por delante... arrancar los barrotes, y una vez hecho esto, y en el momento que el prusiano pasase, arrojarle la cuerda... alrededor de las piernas... tirar de ella, derribarle y ahogarle... Cuando todo estuvo á punto, vi que Juan Marcos se acercaba á mi y me decía con mucha tristeza:

—Mi capitán, no quiero acompañaros en vuestra huida.

—¿Por qué?

—Porque la vida no es alegre para mi y malditas las ganas que tengo de prolongarlas más.

—¿Estás loco?

—No; lo he pensado mucho

—Entonces ¿quieres suicidarte?

Folleton de EL DEFENSOR (103)

LOS DOS

AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

ridos ni él ni yo... no fué culpa nuestra, y por esto no hay que tildarnos... nos hicieron prisioneros... porque caímos rendidos por el cansancio; después de habernos batido como fieras... de ese modo fué como consiguieron apoderarse de nosotros con vida.

—¿Y á qué se debe el que os encuentre en este estado, mi capitán? ¿Y Juan Marcos? ¿Estará también herido?

—Ten paciencia... no me interrumpas... Dame más aguardiente... tengo aquí en el pecho un montón de cosas que me ahogan...

—Bebió un sorbo de aguardiente, y continuó:

—Nos llevaron á una de las granjas del caserío de Ardelet... éramos por junto cinco ó seis... no quedaba más de la compañía... Nos encerraron en una cueva... eran las dos ó las tres de la tarde... En la granja se instaló un destacamento... En la puerta de la bodega

Completa fué la victoria: el nombre del esforzado caballero corrió de boca en boca: la hija del emperador llegó á amarle con locura y Pedro, embriagado con la victoria, olvidó sus juramentos.

Pero el día de las bodas, cuando el caballero entraba en la sala del festín, vió que de la pared sobresalía un pie pequeño y encantador, el mismo que él había besado amorosamente. Consiguio, no obstante, dominar su turbación y, terminado el banquete, montó á caballo con su esposa para volver á su palacio; pero, á los pocos pasos, un pequeño arroyuelo los detuvo: todo el cortejo pasó sin dificultad; cuando el caballero quiso, de su vez, franquearle, arremolinóse el agua, ruidosamente, la espuma envolvió á Pedro, y éste desapareció.

La endrina había recobrado á su esposo.

HERACLIO S. VITERI

INFORMACION

de la Agencia Fabra

25 de Junio de 1905.

Londres.—Comunican de Tokio al «Daily Telegraph» dice según despachos de Modji, todas las operaciones militares continúan siendo dificultadas á causa de las grandes lluvias. Los rusos envían continuos refuerzos sobre las principales posiciones, tales como Gount, Chon-Line, Chan-Tung y Kirin.

Telegrafian de Tokio al «Daily Telegraph» que se ha terminado hace varios días la construcción de cierto número de puentes, principalmente sobre el Kai Yuan y Tieling.

El corresponsal del «Daily Telegraph» en Tokio telegrafía: Parece ser que el estado atmosférico hace imposibles las operaciones. La situación es análoga á la que existía antes de la batalla de Mukden. Los japoneses continúan su avance hacia el norte de Corea. Los rusos se aplegan en desorden.

Despachos de Shanghai dicen que los japoneses aplazarán su avance desde Kai-Yuan, hasta que haya terminado completamente la estación de las lluvias.

El «Daily Telegraph» ha recibido un telegrama de su corresponsal en Tokio anunciando que el ejército de Ojama ha ocupado Kiong-Tcheng-Si, al norte de Corea. Para conseguir su objeto, sostuvieron un reñido combate en el que ambos ejércitos tuvieron bastantes bajas.

París.—Anuncian de Johannesburgo que el número de mineros blancos empleados en las minas en el día 31 de mayo ascendía á 16.676, ó sea un aumento de 441 sobre los que había hasta el día 30 de Abril. La producción total de las minas durante el mes de Mayo ha alcanzado 1.924.610 libras esterlinas.

Bruselas.—La brigada judicial ha tenido cerca de Categhem á seis individuos que cometieron un robo de cien mil francos hace varios días en el norte de Francia.

El periódico «Algemeen Handelsblad» ha recibido de Batavia un despacho diciendo que los cruceros «Deruyter», «Zeland» y «Holland» han recibido orden de dirigirse á Celebes para entregar al Príncipe de Boni el ultimatum del gobierno.

Viena.—Pasado mañana se verificará en Durststein-sur-le-Danube en presencia del archiduque Leopoldo Salvador, representante del Emperador, la inauguración de un monumento dedicado á los heroicos soldados austriacos, rusos y franceses muertos en la batalla de Dürnstein el 11 de Noviembre de 1805. Este monumento encerrará los restos recogidos.

San Petersburgo.—El «Ronsky Listok», hace constar que la huelga de Ivanovo, declarada hace un mes, ha dejado en la miseria á 40.000 obreros y amenaza el hambre.

El «Novosti» dice que los directores de los principales Bancos de esta capital se han reunido nuevamente con objeto de ultimar el nuevo empréstito interior, proyectado por el Ministerio de Hacienda ruso.

El periódico «Nascha Jijn» continúa insistiendo en que el proyecto de Boniignone será modificada á consecuencia de la recepción por el Czar de la diputación y de las municipalidades.

París.—Cassanel, el anarquista que recibió las bombas enviados de España, ha sido detenido hoy, incoándose contra él una acusación por tentativa de asesinato contra Don Alfonso.

Contrariamente á ciertos rumores que han sido propalados, nada permite suponer que la «conversación» diplomático franco-alemana no seguirá con normalidad. Francia tiene gran deseo de llegar á una tregua que los centros diplomáticos continúan considerando como probable.

Barcelona.—Ha sido publicada en favor de los anarquistas presos una hoja, firmada por varias sociedades obreras y por Lerroux, Junoy y Anglés, excitando á los barceloneses libres á que se defiendan de la reacción que suponen imperante. Los republicanos se proponen visitar á los presos y celebrar meetings.

Las familias de los anarquistas presos aseguran que éstos son inocentes, solicitando se averigüen bien los hechos antes de formular acusaciones contra ellos. Me consta que Picoret ha hecho sus declaraciones espontáneamente.

—El concejal madrileño señor Estebet, después de dirigir un discurso de gracias, ha abrazado á un anciano superviviente de la guerra de Africa, que se ha presentado de uniforme y que, en compañía de otro, ha gritado «Viva Cataluña! Gloria á España! gritos que han sido contestado con entusiasmo.

—En el torneo internacional de esgrima han alcanzado el premio de honor de espada: 1.º Kuentz, 2.º Laurent y 3.º Huguet. Han resultado por lo tanto campeones: de florete Galante; de sable Revello y de espada Kuentz.

Ferrol.—En el cabo Fistierre han chocado un crucero inglés y el trasatlántico alemán «Coblentz» se ignoran aún detalles.

Varsovia.—Ha tenido lugar un Consejo sumario de guerra, que ha condenado á muerte al autor del atentado de la calle de Praga llamado Okyela. En vista de ser el acusado menor de edad, el fallo será sometido á la aprobación del Czar.

Loda.—El número de muertos en los desórdenes ocurridos el día 23 se eleva á 224 hasta ahora; se cree que hay algunos. Las patrullas se vieron obligadas á disparar, matando á seis personas é hiriendo á doce.

Berlin.—Dicen de París al «Frankfort-Zeitung» que la situación es difícil únicamente porque el debate se mueve en el terreno político general, por las condiciones que resultan del convenio intervenido entre Francia, Inglaterra y España. Es de desear que la contestación de Alemania á la Nota de Mr. Rouvier, haga facil la reunión de una conferencia internacional y limite el debate á la cuestión de Marruecos.

Varsovia.—Ha sido arrojada una bomba contra un grupo de gendarmes que trataban de impedir se produjesen desórdenes, en ocasión de celebrarse una reunión de socialistas. Han resultado heridos dos gendarmes y algunos manifestantes.

Ferrol.—El «Coblentz» que ha chocado esta mañana con el crucero acorazado inglés «Carnarvon», es un barco de 4.000 toneladas; procedía del Brasil y navegaba con rumbo á Bremen.

El «Carnarvon», buque de 10.000 toneladas, procedía de Plymouth y se dirigía á Gibraltar.

Al llegar frente al cabo Villano y con motivo de la espesísima niebla, dicho barco tocó la sirena. El alemán, creyendo que esta señal salía del cabo Villano, maniobró en sentido contrario, dando con ello larga á la sabida colisión.

El espolón del crucero inglés chocó al alemán por la proa, abriéndole un boquete en la línea de flotación.

El «Carnarvon» al darse cuenta de la gravedad de la avería, arrió inmediatamente sus botos, recogido y trasbordando á los pasajeros del «Coblentz», entre los cuales se hallaba una señora parturienta que la emoción producido por el accidente puso en grave estado.

El «Carnarvon» convuyó al «Coblentz» hasta el Ferrol. Este tuvo que arrojar al mar 1.000 sacos de café y cacao averiados por las aguas que penetraron por el boquete.

El «Carnarvon» ha perdido un bote por haberse destruido las aguas. Ha salido ya con rumbo á Gibraltar.

El transporte alemán permanecerá en este puerto, reparando sus averías.

Compañía Internacional de Coches-Camas

A partir del 26 de Junio, durante la temporada de verano, el servicio de Coches-Camas para Santander, se hará los días siguientes:

Madrid-Santander.—Los lunes, miércoles y viernes: salida de Madrid á las cinco de la tarde. Llegada á Santander á las 8:30 de la mañana.

Santander-Madrid.—Los martes, jueves y sábados: salida de Santander á las 5:55 de la tarde. Llegada á Madrid á las 11 de la mañana.

También los servicios para Asturias y Galicia se efectuarán á partir del 1.º de Julio próximo, y durante la temporada de verano, los días siguientes:

Madrid-Oviedo-Gijón.—Los martes, jueves y domingos.

Gijón-Oviedo-Madrid.—Los miércoles, sábados y lunes.

Madrid-Coruña.—Los lunes y viernes.

Coruña-Madrid.—Los jueves y domingos.

Madrid-Vigo.—Los miércoles y sábados.

Vigo-Madrid.—Los martes y viernes.

Para Asturias y Galicia, el horario será el mismo que actualmente.

Irún, San Sebastián y Barcelona

En el tren expreso de Irún-San-Sebastián á Barcelona, que la Compañía del Norte ha de formar dos veces por semana á partir del 1.º de Julio, la «Compañía Internacional de Coches-Camas» ganará unido de sus coches para mayor comodidad de los viajeros.

Ese tren saldrá de Irún los lunes y viernes á las 1:50 de la tarde para llegar á Barcelona á las 9 de la mañana, pasando por Pamplona, Zaragoza y Lérida. La salida de Barcelona, será los martes y sábados á las 5:3 de la tarde para llegar á Hendaya los miércoles y domingos á las 11:41 de la mañana.

Protección á la infancia

IMPORTANTE REAL ORDEN

La Gaceta contiene una Real orden relativa al modo de establecerse las Juntas provinciales y locales de protección á la infancia, cuya parte dispositiva dice así:

1.º Los gobernadores civiles ordenarán á los alcaldes de los pueblos que convoquen la Junta local de Reformas sociales á los siguientes fines:

a) Declarar los Institutos, Asociaciones, Círculos ó Cofradías de la localidad que deban estar representados en la Junta local de protección á la infancia.

b) Invitar á las entidades que por acuerdo de la Junta de Reformas sociales resultaren designadas, á que elijan un individuo de su seno para formar parte de la Junta de protección á la infancia.

c) Que en el mismo acto de la junta se elijan, por analogía con el Consejo Superior, dos madres de familia, dos padres de familia y dos obreros, como vocales.

d) Que cumplidas las anteriores disposiciones, se eleve á la aprobación del Gobierno civil de la provincia la propuesta de los representantes electos y la lista de los vocales natos que, además de alcalde presidente, serán el cura párroco, el médilco titular y el maestro y la maestra de instrucción primaria; entendiéndose que donde hubiera más de un cura párroco, más de un maestro y una maestra y más de un médico titular, la Junta local de Reformas sociales deberá designar cuáles de aquellos han de pertenecer á la de protección á la infancia.

2.º Para organizar las Juntas provinciales de protección á la infancia, los gobernadores convocarán la provincia de Reformas sociales á los siguientes fines:

a) Acordar las Sociedades, Corporaciones, Institutos, etc., de la capital que deben tener representación en la de protección á la infancia, procurando siempre la mayor analogía con las que nombra el artículo cuarto de la ley como llamadas á constituir el Consejo Superior.

b) Invitar á las sociedades designadas á que elijan un individuo de su seno para formar parte de la Junta provincial de protección á la infancia.

c) Elegir para formar parte de la citada Junta de protección á la infancia, por analogía con el Consejo Superior, dos madres de familia, dos padres de familia y dos obreros.

3.º Serán vocales natos de las Juntas provinciales de protección á la infancia: el gobernador civil, presidente; el alcalde de la capital; el obispo de la diócesis ó, caso de no haberla en la capital, un párroco en representación del prelado; el presidente de la Audiencia, si la hubiere en la capital, ó un juez que por la Audiencia se designare; el presidente de la Diputación y el inspector provincial de Sanidad. La lista de los vocales natos y la propuesta de los electos se elevarán al ministerio de la Gobernación para el nombramiento de los vocales.

4.º En las capitales de provincia, y con el fin de evitar dualismos, hará las veces de Junta local de protección á la infancia una Comisión ejecutiva que del seno de la provincial se designe.

5.º En atención á que la Junta provincial de Madrid habrá de constituirse con vocales electos por las mismas sociedades representadas en el Consejo Superior, y teniendo en cuenta que el párrafo último del artículo 4.º de la ley determina que una Comisión ejecutiva del referido Consejo se encargará de llevar á la práctica sus acuerdos, la Junta provincial de protección á la infancia se formará en Madrid: 1.º por dicha Comisión ejecutiva; 2.º por el alcalde; un cura párroco que el prelado designe, el inspector provincial de Sanidad y un maestro y una maestra de las escuelas públicas, designados por la superioridad. Esta Junta funcionará bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia.

6.º Las disposiciones reglamentarias de unas y otras Juntas á que se refiere el artículo 5.º de la ley, se dictarán por el Consejo Superior.

LAS FERIAS.

El primer día.

Transcurrió excesivamente aburrido, pues los festejos fueron reducidos á la diana y á los fuegos artificiales.

Aquella resultó bien, muy bien, ¡como que fué dirigida por Romo! ese joven músico que cuenta con todas nuestras simpatías porque es un verdadero artista que á más de sentir el arte estudia con verdadero entusiasmo.

Los fuegos artificiales, con franqueza, carecieron de originalidad y gusto. Esto aparte de que somos muy partidarios de que esta fiesta de celebrarse, porque al pueblo le agrada, debe celebrarse en sitio distinto, pero no en la Plaza Mayor donde se interrumpe el paseo y donde también hay no poca exposición, porque no debe olvidarse que desgraciadamente se han registrado muchos incendios en la noche y á la madrugada siguiente á la de los fuegos artificiales.

En este día no faltó la animación en las calles, y se veía discurrir por ellas á buen número de forasteros.

Con este motivo el cinematógrafo establecido frente á la Catedral se vió muy concurrido y también fué muy visitado el toro Apix, que es un caso verdaderamente curioso.

El paseo en los soportales se vió muy animado, abundando las muchachas bonitas, luciendo las claras toillettes del verano.

Segundo día.

El día 25 aparecía en el programa anunciado con el primer día de la feria de ganados y allí encaminamos nuestros pasos.

En el ferrial se notaba gran animación, viéndose muchas bestias de buena estampa, haciéndose algunas ventas.

La opinión general es que había más ganado que otros años.

A las once comenzó el reparto de premios. Presidió el señor Lotero, con asistencia de los señores concejales Bravo, Well, Encinas, Arango y Gómez y los profesores señores Serna, Garzón y Palacios.

Después de breves frases de la Presidencia empezó el reparto en la forma siguiente:

Escuela subvencionada de San Lorenzo, á cargo de don Pedro Serna.

Premios de 1.º.—Claudio Gómez alumno distinguido, diploma y un ejemplar en lujo del Quijote, Julio Tejero, Alfonso Olalla, Juan Alvarez, Marcelino Pérez, Hilario Marcos, Miguel Santander, Félix García, Félix del Barrio y Julián Palmero.

De 2.º.—Emilio Cristóbal, Joaquín Molina, Mariano Bautista, Víctor García, Mariano Fuster, Eugenio Santos y Manuel Blanco.

Medalla.—Julián de Diego, Doroteo Pérez, Manuel Vidal, Mariano Olalla, Felipe Martín, Rafael Carretero, Hilario Cabrero, Demetrio Pascual, Cirilo Duque, José García, Pablo Rubio, Dionisio Santos, Faustino de Diego, Pedro González, Celestino Núñez, Rufino de Diego, Vicente Martín, Esteban Díez y Esteban Llorente.

Traje, botas y gorra.—Julio Sacristán, Antonio Arranz, Gregorio Herranz, Pablo Díez, Florentino Tomé y Bonifacio Martínez.

Escuela subvencionada El Porvenir á cargo de don Celedonio Garzón.

Premios de 1.º.—Valentín Arranz López, Emilio Fernández Gordo, Salvador Aróstegui, Teodoro Martín Pesquera, Antonio Alvarez, Julio Piquero, Armando Gómez y Manuel Mosácula.

De 2.º.—Victoriano Herrero Llorente, Fernando Arranz, Rafael García, Domingo Bueno, Pablo Maganto, Nicolás Vigil, Jesús Pinedo, Donato Gómez, Davit Aróstegui, Antonio Fernández, Mariano López, Julián de Antonio, Julián Moreno y Jesús García.

Medalla.—Arturo Lorenzo, Angel de San Juan, Paulino Fernández, Antonino García, Angel García, Atanasio de Antonio y Clemente García.

Traje.—Mariano Vigil y Pedro Cañas.

Escuela de Adultos á cargo de don Pedro Serna.

Alumno distinguido: Mauricio Casado, botas y tapabocas.

Carlos Arranz y Luciano de Pablos, botas y un «Quijote» de lujo.

Pablo García y Cipriano Alvaro, otro «Quijote» y botas.

Pantalón y gorra.—Félix Vázquez, Macario Aragón, Julián Salgado, Eleuterio López, Aquilino Gil, Antolin Lobo, Juan Rodrigo, Gregorio Alonso, Pedro Martín, Juan Francisco Gamarro, Lucas Vidal, Eudaldo Blanco y Basilio Vidal.

Con botas de color.—Jesús Hernando, Venancio Parra, Benjamín Alvaro, José Goni, Félix Arranz, Eugenio Huertas y Ramón Valtina.

Hicieron uso de la palabra los señores Lotero, Serna y un alumno del colegio «El Porvenir» terminando el acto á las doce de la mañana.

Por la tarde hubo baile de tamboril en el Azoguejo, que se vió muy animado y en el que la gente joven gozó mucho.

También por la tarde hubo una solemne salvé en el santuario de la Fuencisla á la que asistieron todas las clases sociales de la población.

Romo dió un notable concierto en el kiosco de la Plaza de la Constitución que fué oido por un numeroso público, que elogiaba la obra del joven Director de la banda de la Academia de Artillería.

Tercer día.

Hoy ha sido el tercer día de festejos, y se ha notado alguna mayor influencia de forasteros en las calles, que sin duda han venido para asistir á los juegos de aguas en La Cranja, que han dado principio á las cuatro de la tarde.

Ha continuado la feria de ganados y se ha hecho la distribución de premios á las niñas de las siguientes escuelas, presidiendo el señor Lotero, con asistencia de los señores Bravo y Moreno y las profesoras doña Encarnación Polo, doña Antonia Cabrero y doña Satorria Miguelañez.

El señor Lotero tuvo frases cariñosas para las pequeñas premiadas y se dió principio al reparto en la forma siguiente:

Escuela subvencionada de San Marcos á cargo de doña Encarnación Polo.

Premios de 1.º.—Valentina Rubio, Fuencisla Giménez, Antonia Herrero, Benita Cerezo, Adela Leonor, Valentina García, Agueda García y Manuela Rubio.

De 2.º.—Leandra García, Josefa Sastre, Juana Cerezo, Esperanza Sanz, Isidora Martín, Candelas Marazuela, Dolores Giménez, Valentina Palacios, Julia García, Petra Rodríguez, Emilia Giménez, Escolástica Yubero, Esperanza Rubio y María Lázaro.

Informacion mercantil

Segovia.
Trigo.—En paneras se han vendido á 56'00 reales fanega.
La cebada se ha vendido á 44 reales fanega.

Valladolid.
Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 500 fanegas de trigo de á 55'75 reales
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 100 fanegas de trigo á 56'50 reales
Centeno 150 id. á 45 id.
Cebada á 34 id.

CORRESPONSAL.

Salamanca.
En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 57'00 reales una
En Tejares entraron 200 fanegas y en Chamberí 120.

En ambos mercados se cotizó á 57'50 reales las 94 libras

EL CORRESPONSAL.

Barcelona.
Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.

EL CORRESPONSAL.

Nava del Rey.
Trigo á 56 y 56,50 reales las 94 libras
Cebada á 00 id.
Centeno á 00 id.
Mercado sostenido.

EL CORRESPONSAL.

Rioseco.
Las entradas de hoy fueron de 180 fanegas de trigo al detall á 54 y 54,50 reales las 94 libras.

Tendencia floja.

EL CORRESPONSAL.

Santa María de Nieva.
Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:

Trigo á 57 reales fanega.
Centeno á 42.
Cebada á 37.
Algarobas á 47.
Avena á 19
Garbanzos superiores á 210 reales fanega.
Regulares á 175.
Medianos á 90.
Precios sostenidos.

EL CORRESPONSAL.

Cuellar.
Los precios que han regido son los siguientes:
Trigo á 57 reales fanega
Centeno á 45
Cebada á 38.
Patatas á 7 reales arroba.
Avena á 27.
Yeros á 29.

CORRESPONSAL.

Turégano.
Tiempo bueno
Trigo á 54 reales fanega.
Centeno á 46.
Cebada á 39
Algarobas á 46.
Vino á 10 reales cántara.

EL CORRESPONSAL.

Árevalo.
En el mercado de hoy entraron 60 fanegas de trigo á 57 reales las 94 libras
Centeno á 44 reales fanega.
Cebada á 39'00
Algarobas á 44.
Tendencia sostenida.

EL CORRESPONSAL.

Villafraja (Zamora).
La entrada de grano fué de 198 fanegas.
He aquí los precios que rigen:
Trigo á 53 reales fanega.
Centeno á 48.
Cebada á 36.
Algarobas á 51.

CORRESPONSAL.

Medina del Campo.
La entrada en este mercado ha sido de 200 fanegas de trigo se cogieron á 56 reales las 94 libras
Centeno 20 á 44.
Cebada 400 á 36 y 37.
Algarobas á 42'00 id.

Tendencia firme.
CORRESPONSAL.

Petalafel.
Entraron en este mercado 150 fanegas de trigo, á 54'50 y 55 reales las 94 libras
Centeno á 44
Cebada á 42
Yeros á 43
Avena á 31
Ha salido para León un vagón de harina

CORRESPONSAL.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia gráfrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.



Sociedad General de Cupones Mercantiles "PROGRESO,"

Por medio de un convenio establecido entre la Sociedad de Cupones Mercantiles PROGRESO y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan en continuación, podrá el público con sólo hacer sus compras al contado en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo céntimo.

Al efecto, el público que compre en estos Establecimientos tiene derecho á exigir **Un Cupón** por cada **cincuenta céntimos**, DOS por UNA PESETA, etc., etc., que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar á recoger el **Regalo** que convenga en casa de los representantes de dicha Sociedad, **Señores Herrero y Sánchez**, Juan Bravo, 13, Comercio de tejidos de los **Chicos**.

Nombres de los Comerciantes que dan Cupone

Utamarinos.—Pedro Gonzalo, Plaza Mayor, núm. 37.—Juan Margarito, Real del Carmen, 6.—Macario Vivanco, Azoguejo y plaza de la Rubia.—Viuda de Jacinto Salgado, Plaza Mayor.—Maximino Gómez, Puente Muerte y Vida.—Luis Gómez García, José Zorrilla.
Sastrería y Paños.—Cristino González, Juan Bravo, 10.—Fernando Serrano Isabel la Católica, 3 y 1.
Camisería.—Isaac Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.
Zapaterías.—Claudio Moreno, Plaza del Corpus, 10.—Ezequiel Redondo, «La Maravilla» Juan Bravo, 22 y Pedro de Benito, Real del Carmen, 24.
Ferretería.—Adrián Ramírez, Plaza Mayor, 43.
Confitería.—Fermín Bausa, Plaza Mayor, 15 y San Francisco, 4.

Mercería y Paquetería.—Pasual Guajardo (Sucesor de G. Miñón) Real del Carmen 33.—Eugenio Trugillano, Juan Bravo, 2.
Tejidos y Novedades.—Herrero y Sanchez «LOS CHICOS» Juan Bravo, 13.
Imprentas y Librerías.—Antonio San Martín, (Sucesor de Mecina) Juan Bravo, número 42.—Angel Pérez «Librería Religiosa» Plaza Mayor y don Segundo Rueda, Juan Bravo, 20.
Droguería y Perfumería.—Francisco M. Marcos, Plaza de Corpus, 7.
Carnecerías.—Santiago Hernaz G.ª, «La Madrileña» Isabel la Católica, 5.—Manuel García, Plaza de la Rubia.—Pablo Yagüe, Plaza del Azoguejo.
Pescaderías.—Fernando García, Plaza Mayor.—Juana Paramio, Juan Bravo.
Carbonería.—Florenceo del Barrio, Reoyo, 3.
Vinos por mayor y menor.—Juan Izquierdo, San Francisco.

Nota: Los cupones que entreguen en otros establecimientos que no sean enup oessin la presentación del librito al hacer las compras.

los arriba citados, carecen de todo valor.—La Sociedad acordó no entregar

SASTRERIA MADRILEÑA
de
CRISANTO FERROCAL
JUAN BRAVO 29.- EGOVIA.
Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.
Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.
Juan Bravo, 29. Segovia

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
41 años de existencia
Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios
Subdirectores en Segovia, señores Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja

ADRIÁN RAMIREZ
Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36
En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.
NO CONFUNDIRSE.
ADRIAN RAMIREZ